

Источник: «Мінская праўда» - 2012-06-07

Под единым брендом

Людно в эти дни на демонстрационной площадке ОАО «Гастелловское» Минского района, где расположены образцы сельхозтехники, представлены последние достижения в животноводстве, рыбоводстве и земледелии.



Исполняющий обязанности министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь Леонид Маринич, заместитель премьер-министра Республики Беларусь Михаил Русый и член коллегии по промышленности и агропромышленному комплексу Евразийской экономической комиссии Сергей Сидорский во время открытия выставки.

— Здесь собрались представители стран Евразийского сообщества, Таможенного союза, — сказал, открывая выставку, исполняющий обязанности министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь Леонид Маринич. — Продовольственная безопасность наших стран уже обеспечена, сегодня стоит задача объединить усилия и создать единый экспортный потенциал, чтобы наша продукция выступала под единым брендом Таможенного союза в рамках мирового торгового сообщества. Эта выставка — первый шаг к продвижению нашей инициативы.



— Четвертый год на этой площадке демонстрируются лучшие достижения белорусских производителей, — отметил член коллегии по промышленности и агропромышленному комплексу Евразийской экономической комиссии Сергей Сидорский. — Это мощный инструмент для развития конкурентных способностей, демонстрации технических

Жанна Гавриченко. Под единым брендом

возможностей не только нашей страны, здесь порядка десяти государств Евросоюза. Выставка приобретает международный авторитет. Очень важно, что неделя “Белагро-2012” становится весомым инструментом в развитии сельхозпроизводства Евразийского экономического пространства. Здесь демонстрируются новые технологии, которые дают возможность активно конкурировать на внутреннем и внешнем рынках Таможенного союза.



На площадке ОАО “Минский агросервис” (слева—направо): инженер-конструктор Александр Воробей и главный инженер предприятия Иван Ленец.

Главная цель выставки — продвижение отечественных технологий, новейших образцов сельхозтехники и обеспечение продовольственной безопасности в дальнейшем. В числе прочих прорабатывается вопрос подписания инвестиционного контракта (или соглашения) по строительству биогазовых комплексов с австрийской холдинговой компанией.

Отвечая на вопросы журналистов, Леонид Маринич затронул и вопрос производства в Беларуси мраморного мяса. Пока оно производится в небольших объемах, 1,5 тыс. тонн в год, но в каждой области определено по одному мясокомбинату, который будет заниматься углубленной переработкой, разделкой мраморного мяса и поставкой на прилавки магазинов. В текущем году объемы его производства утрясутся, а уже в 2013 году Минсельхозпрод планирует произвести 10—20 тыс. тонн этого мяса.

Экспоненты выставки демонстрировали свои лучшие достижения. Так, [РУП “НПЦ НАН Беларуси по механизации сельского хозяйства”](#) представил ресурсосберегающие технологии в животноводстве: кормоавтомат, который предназначен для кормления свиней мелкопорционными дозами комбикорма и одновременно их поения, при свободном доступе животных к кормушке. А также новую энергосберегающую технологию создания микроклимата с очисткой воздуха в свиноводческих помещениях.

РДУП “Опытная научная станция по птицеводству”, расположенная в Заславле, привезла птицу отечественной селекции, представила кормовые средства. Так, налажено производство хлореллы, активной кормовой добавки на основе водорослей Жанна Гавриченко. Под единым брендом

(повышает воспроизводительные качества птицы), новые кормовые средства — жмых и масло льняные и сурепичные (они еще проходят испытания и показывают, что яйценоскость птицы увеличивается на 3—5%). На предприятии разработана прогрессивная технология дебикирования (обрезки клюва) для снижения процента падежа. Птица отечественной селекции, к сожалению, не распространена широко в нашей стране. Она уступает по продуктивности зарубежным кроссам, но более стрессоустойчива, а это немаловажно, отметил исполняющий обязанности директора опытной научной станции по птицеводству Сергей Косьяненко и признался, что ожидает от выставки новых партнерских контактов. С новейшими достижениями в рыбководческой отрасли можно ознакомиться в “Рыбацкой деревне”.

Итоги выставки будут подведены в воскресенье.

Жанна ГАВРИЧЕНКОВА.